

# 那一抹蓝 威严又温情

## 淡溪综合行政执法中队细致高效整治环境顽疾

乐清日报全媒体记者 蔡甜甜

### 执法中处处展现温情

已经入秋，但是最近几天的气温依旧炎热。在淡溪镇虹三线沿路，每天能看到一群身穿蓝色制服的工作人员，他们顶着艳阳，在路上开展突击执法行动。他们就是淡溪综合行政执法中队的工作人员。

2016年，淡溪综合行政执法中队成立，目前该中队共有工作人员16名，他们的平均年龄只有二十七岁。这支年轻的队伍，在淡溪小城镇综合整治、省卫生镇创建等中心工作中积极发挥作用，同时，队员们用耐心细致的工作态度，为群众带去充满温情的服务。

### 积极助力城镇环境整治

每日7时许，通往淡溪镇的虹淡路上，都能看到执法中队人员的身影。劝阻占道经营、查看沿街店铺店招，他们一直忙碌到19时，维持道路两旁秩序和整齐。宽敞的虹淡路上车来车往，秩序井然。而数月前，这里还是另外一番模样。

这段路两旁，之前摆满了果蔬、生活用品等摊子，成了一个马路市场。该中队副队长包志轩说，由于该路段处于两镇交界处，之前管理比较混乱，每天的早高峰和晚高峰，都会有许多小摊贩在此摆摊经营，严重影响道路交通。

虹淡路是通往淡溪的入口大门，占道经营造成的混乱现象，严重影响了淡溪镇的整体形象。今年6月份，淡溪镇开展占道经营集中整治行动，对该路段的占道经营现象进行打击。然而，小摊贩们和执法

人员玩起了躲猫猫，执法人员一来，他们就逃走，执法人员走后，他们又重新出来摆摊。

为了根治这种现象，淡溪镇结合该路段早晚高峰期占道经营比较多的实际情况，特聘茅垟村老协会会员协助执法人员，每天7时至19时，对这里进行定岗看守，加强管理，一旦发现占道经营，马上进行劝阻。同时，将这些小摊贩疏导到附近工业园区的流动摊贩疏导点，根治这段路占道经营的顽疾。

这条路的整治只是一个缩影。今年，淡溪执法中队将占道经营清理作为常态化管理内容，取消执法人员双休制，改为轮休方式，确保24小时都有执法人员值班，并且公开值班人员联系方式，方便人员及时开展行动、接受群众情况反映等。

在严厉打击违法建筑、占道经营现象的同时，淡溪执法中队在执法过程中时时透露着人性化的温情。

在开展地质灾害除险安居工作中，该队承担了搬迁重任，连续十几天驻守在两个搬迁任务大的行政村。面对连续雨天，工作人员备足搬迁工具，雨衣、遮水布等一应俱全。要让村民看到我们的诚意，只要他们愿意，我们马上去搭把手。在得知埭头村有3户老人房子拆后无处栖身，执法中队队长吴鹏当天下午立即召集施工方现场勘测、设计临时安置房。在房屋拆除11天后，带有隔热、空调、厨房、卫生间的临时安置房就建成了。

在完成两个地质灾害点除险安居工作后，面对少部分村民存在居住困难的情况，淡溪镇及时制订搬迁困难

户周转房安置方案，临时搭建过渡性临时板房、临时厨房等。淡溪执法中队前往两处过渡房检查房屋内燃气灶使用安全，认真向户主宣传安全使用燃气常识，确保人民财产安全。

让执法中队成员印象深刻的是，前阵子，他们在路面开展执法行动后，天空下起了雨。队员们赶紧就近在一家小吃店的门前躲雨。这家店刚在不久前因为占道经营，多次被队员劝说、教育。店主看到队员们被淋湿了，连忙搬出凳子、水，请队员进去躲雨。

他们非常辛苦，上门很多趟，耐心跟我宣传政策，最后我都不好意思了。店主说，队员们认真细致的工作态度让他很感动，他愿意配合工作，不再占道经营，共同维护整洁的城镇环境面貌。



燃气安全检查。

### 行动迅速打击违法行为

在开展日常管理工作的同时，这支队伍对突发情况有着极强的行动力和执行力。

10月9日下午下班时间，淡溪执法中队的成员在微信群里发现有人举报一辆工程车在某村的闲置地违法倾倒泥浆。接到举报后，4名执法人员马上行动，赶往现场。

一到现场，执法人员发现，闲置地里满是灰黑的泥浆，沿途是一地泥浆洒落的痕迹，然而工程车已不见踪影。

为了抓到违法倾倒泥浆的工程车，执法人员决定在现场蹲守。在蹲守了半个多小时后，这辆工程车果然又满载着泥浆过来了。执法人员当场截获司机，并查扣车辆。

前阵子，执法人员巡查中发现虹三线某村3户人家在扎钢筋搭壳子板准备违法加层后，上去劝阻并发放停工通知书，但他们依然抢建。执法人员根据相关文件要求，即查即拆，立即组织拆除。



执法人员整治占道经营。淡溪镇供图

### 文化礼堂 四百结对 活动多

本报记者 本报通讯员

南塘：

10月9日上午，乐清市高速公路建设办公室一行十余人来到南塘镇三江文化礼堂开展四百结对活动，为三江村村民送去了200余册书籍，充实了三江村农家书屋的藏书种类，有助于提高农村群众对养生知识、社会形态、国内外时事的了解，开阔视野。

当天，在村干部的带领下，一行人参观了三江文化礼堂，并听取了文化礼堂的建设规模情况和存在困难的介绍。

此次结对活动是三江文化礼堂和高速公路指挥部合作的一个新起点，以后双方将在党员共学、党员活动、党建和文化体育活动等方面加强接触、共同促进。

翁垟：

日前，翁垟街道在河西文化礼堂二楼讲堂举行了四百结对签约仪式。后桥、华新、南山根等6家文化礼堂的负责人和乐清市农商银行翁垟支行、温州大学重警社会实践队等15家结对单位的负责人出席签约仪式，共同签订了《乐清市文化礼堂四百结对共育目标书》。

各文化礼堂负责人向结对单位介绍了本村的实际情况及文化礼堂建设、管理中存在的优势及问题。各结对单位也就自家单位的优势及可以开展的相关活动作了发言。

翁垟街道有关负责人表示，文化礼堂建、管、用、育一体化，目前已到了育的阶段，四方共育结对，实现资源优化配置，需要各结对单位的支持与配合。

清江：

近日，乐清市党史研究室与清江镇西沿文化礼堂达成结对共建，双方共同签署了《乐清市文化礼堂四百结对共育目标书》，乐清市党史研究室向西沿文化礼堂赠送党史书籍，并将西沿文化礼堂作为党员志愿活动的开展点。

据了解，清江镇8家文化礼堂已与各结对部门、文明单位、志愿者队伍完成结对。

# 公益晚会 助力环保



扫一扫看视频  
黄瀚 拍摄 汪洋 制作

本报讯(乐清日报全媒体见习记者 陈瑶璐)10月10日晚，以《与公益环保同行》为主题的专场晚会在柳市文化中心大礼堂热闹开演，吸引了1000多名观众。

晚会伊始，柳市镇镇长陈汉存致辞，汇报了今年以来柳市镇在环保方面所取得的工作成绩，并希望通过这台晚会向大众宣传普及环保知识，让环保意识深入人心。

当晚，16个形式多样的节目围绕

环保主题上演。小品《处处讲环保》和《五水共治》均用乐清方言演绎，受到了观众的一致好评。二胡独奏《赛马》，让观众仿佛置身于广袤的草原。更有一系列精彩的歌舞表演，让人目不暇给。而8岁小朋友薛心满带来的诗朗诵《蓝色星球 绿色希望》掀起了晚会的高潮。她用极富感染力的表演，告诉大家保护环境的重要性，引得不少观众深思。

带儿子一起观看晚会的观众柯麦儿说：每一个节目，无论是对大人还

是孩子都很有教育意义，让人在笑声中学到很多东西。

晚会现场，近100名身穿绿色马甲的环保志愿者为观众们发放环保宣传材料和印有环保知识的小扇子。

乐清环保公益协会柳市分会会长、本台晚会的总导演陈笑说：这台晚会大家筹备了3个月之久，100多名演职人员都是义务出演。本次活动能顺利进行，得益于政府和社会各界爱心人士的大力支持。

### 盐盆：打好城建攻坚战

本报讯(乐清日报全媒体记者 郑茜 通讯员 王小艳 王林泉)近日，盐盆街道城建办组织工作人员对辖区学校路及其西面道路开展划线作业，规范机动车驾驶，保障行车安全，促使车辆行人有序通行。

学校路西面道路两侧空地经过划线作业后，增加了部分停车位，提高了道路利用率。

另一方面，盐盆街道抓紧抓实危旧房治理改造工作，攻坚克难，取得了阶段性成效。截至目前，已完成全年改造任务86户，其中拆除危房75户，修缮加固1户，实体墙全面封堵10户。

下一步，盐盆街道将对已改造好的困难户进行核实验收，发放补助，做到保障到位，妥善解决问题，切实推进危旧房治理和解危工作。同时加大对违建房屋的管和巡查控力度，紧盯工地，防止违法建设户突击抢建。

### 「基层动态」

近日，城东街道旭阳社区组织各小区业委会和物业公司负责人召开创建省示范文明城市推进会暨乐清眼健康示范工程部署会。会议传达了相关任务和测评标准，并就辖区居民家庭视力登记工作和眼健康工程作了部署。(陈清清)

虹桥镇建强村环境综合整治暨移风易俗文艺晚会于近日举行，十几个节目精彩纷呈。值得一提的是，建强村的文艺爱好者踊跃参演，表演了男声独唱《虹桥抛歌》、二胡合奏《赛马》(北京有个金太阳)、大合唱《杏花庄里今更美》《四渡赤水》等，赢得观众阵阵掌声。(郑望喜)

近日，南岳镇妇联工作人员与爱心人士来到里二、里渔、杏二等村开展春蕾计划金秋助学暖心慰问活动，为受助贫困学生送去了暖心助学金共计5000元，勉励受助学生认真学习，积极克服眼前的困难。(陈海燕 杨青青)

日前，天成街道以“两癌免费筛查 关爱育龄妇女 保障妇女健康”为主题，组织辖区内200多名妇女开展两癌筛查活动。筛查项目包括B超、妇检、乳腺检查、HPV筛查、乳腺钼靶等；筛查对象为天成户籍已参保新农合的35-64周岁妇女。(王秀敏)

### 乐成：颁发“民间道德奖”

以自己名字冠名的好婆婆、好媳妇、美德少年等奖项。两年来，乐成街道共设立了27

个民间道德奖奖项，通过以模范引路、以点带面，营造人人学榜样、向模范看齐的氛围。

本报讯(乐清日报全媒体记者 蔡甜甜)近日，乐成街道举办民间道德奖颁奖活动，表彰辖区范围内各行各业有突出表现的市民，奖项包括最美乐成人、左易最美治水奖、左易消防卫士、好婆婆好媳妇、美德少年、文明家庭、莘莘学子奖等。

据悉，乐成街道积极开展最美乐清人好故事宣讲，截至目前已开展56场宣讲。辖区内的爱心企业和爱心人士也积极参与民间道德奖设立，如左易电力设备有限公司在五大社区分别设立了最美治水奖和最美消防卫士奖，爱心人士设立了

理财简称	期限	预期年化收益率	起点金额	认购期
永乐1号	92天型	5.30%	国庆专享款 5万元起 上限20万元	10月12日-10月18日
永乐1号	92天型	5.25%	5万元起 上限100万元	10月12日-10月15日
	141天型	5.26%	20万元起 上限100万元	10月12日-10月17日
永乐2号	3月型	5.40%	高净值款 20万元起 上限600万元	当日购买 次日起息

更多收益配置理财产品请咨询我们！ (理财非存款、产品有风险、预测收益不等于实际收益、投资须谨慎)  
更多详情咨询 61518037、61518033、61518039 地址 乐清市宁康西路361号华利大厦一楼